Comment calculer un produit scalaire avec le cosinus

C'est en général la premiére formule vue en classe et elle correspond globalement 4 une définition du
produit scalaire. Cette formule nécessite de connaitre les longueurs des deux vecteurs et I'angle qu'ils
forment entre eux.

La formule

Avec deux vecteurs
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# et v dontonconnaitlangle( # , Vv ),onaura:
V=la x|V |IXcos(#, V)

et AC dont on connait I'angle ( AB , AC ),onaura:
AB . AC = || AB || X || 4AC IIXg)f( AB , AC )

Avec deux vecteurs AB

= AB X AC Xcos( AB , AC)

Exemples ) S
Avec deux vecteurs # et V telsque|| @ ||=4 ;|| V||=5et (u, V)= -7—;- ( soit 60°)
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Avec deux vecteurs AB et AC telsquel|| AB||=3;|| AC ||=2 et (4B , ZE)Z% (soit 45°)

Om o m(‘_&'\y}% (M ?dc. Co. valeur u«.J"«.)
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Avec deux vecteurs % et V telsquel|| #Z ||=2 ;|| V ||=6et (%, ¥) ('soit 90°)

Boae w. v s [« || lx e () 26x0 =0
Dm. v.h.ouu(. done ecg J{& Auvanle

e a=fy =D
A —u':.LU' 0»09'»15. w.y =0

Remarque : si on a un vecteur nul ( par exemple, 0 ), alors on retrouve bien # . ¥ = 0
carona # .V = | #| X|| V| Xcos( %,

= u
Y=0X|| V||Xcos(#, V)=0
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